Критерии отбора слушателей на программы повышения квалификации сетевого Университета Евразия

1. Участвовать в отборе могут физические лица, соответствующие следующим требованиям: 
· граждане Российской Федерации и иностранные граждане государств постсоветского пространства в возрасте от 22 до 40 лет;
· имеющие образование не ниже бакалавриата;
· не имеющие неснятой или непогашенной судимости за совершение умышленного преступления в сфере экономики;
· не являющиеся подозреваемым, обвиняемым по уголовному делу;
· не являющиеся гражданином, к которому применена мера пресечения в виде заключения под стражу или домашнего ареста;
· в отношении гражданина отсутствуют запреты или ограничения, препятствующие занятию соответствующей деятельностью;
· не включен в перечень физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, который формируется в соответствии с Федеральным законом от 7 августа 2001 г. № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;
· не занимает публично откровенную антироссийскую позицию;
· не состоит в контрактных отношениях с организациями, занимающимися или поддерживающими террористическую, экстремистскую деятельность, политику разжигания национальной и религиозной розни;
· не состоит в контрактных отношениях с организациями, входящими в перечень иностранных и международных организаций, деятельность которых признана нежелательной на территории Российской Федерации.

2. Претендовать на включение в программу АНО «Евразия» на выделение гранта по итогам успешного прохождения программы повышения квалификации не могут: 
· заявители, у которых на день окончания приема заявок на получение гранта имеется просроченная задолженность по возврату в АНО «Евразия» сумм ранее полученных грантов, подлежащих возврату в соответствии с условиями договоров гранта; 
· заявители, от договоров гранта с которыми АНО «Евразия» ранее отказалась в связи с нецелевым использованием гранта и (или) выявлением факта представления в АНО «Евразия» подложных документов и (или) недостоверной информации; 
· Заявители, которые на день окончания приема заявок на получение гранта не представили в АНО «Евразия» отчетность, предусмотренную договором гранта, использование которого завершено.
